

Методом тыка

«Постановили – отменили и вернулись» по этой схеме в РФ принимаются многие важные решения

Идем на вылет

Несколько сотен российских туроператоров могут оказаться вне закона уже в конце этой недели



Принцессы тоже едят селедку

Завтра – финал. Болеем за нашу Дину Гарипову!

при правительстве РФ. И в банк он

попал не случайно еще в 1999-м,

через два года вошел в правле-



Совсем не айс!

Американцы закатали нас под лед в четвертьфинале чемпионата мира

ОБШЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Выходит с 19 февраля 1921 года Цена в розницу — свободная www.trud.ru



ПОД ГРАДУСОМ | стр. 2 | О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма

соблазне больших денег. Потом-

ственный москвич, сын крупно-

го инженера-оборонщика и про-

Просто откатономика

Послесловие к аресту главы Росбанка, попавшегося на взятке

• В ФОКУСЕ •

Богатые тоже воруют, особенно в России. Через 20 лет после исчезновения с российских телеэкранов доверчивого вкладчика МММ Лени Голубкова, мечтавшего купить сапоги жене Рите, московская полиция арестовала в центре столицы другого Голубкова – Владимира Юрьевича, мультимиллионера и председателя правления Росбанка (входит в топ-10 крупнейших кредитных учреждений России).

АЛЕКСАНДР ПРОЦЕНКО ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ «ТРУДА»

огда к нему в кабинет вошли оперативники, банкир ласково пересчитывал только что принесенную взятку в 5 млн рублей пятитысячными купюрами. «Это не мои деньги!»-успел сказать он, после чего впал в ступор и беспрекословно дал надеть на себя наручники.

Потом выяснилось, что 5 млн рублей – это был транш взятки в 1,5 млн долларов, который глава Росбанка вымогал у коммерческой фирмы за продление ей кредитного договора (на 80 млн долларов), но на особых условиях. То есть с уменьшением процентной ставки и суммы ежемесячных платежей. 1,2 млн долларов он получил от клиента раньше, но сразу после майских праздников потребовал

объяснив срочность предстоящей поездкой в Париж.

Любопытна реакция на эту историю экс-замминистра финансов России Алексея Саватюгина, который признал, что взятки за пролонгацию кредитов в российских банках встречаются, «но не на таком уровне». «Для главы такого банка это вообще не сумма. И Голубков – очень опытный банкир, чтобы заниматься такой ерундой», - сказал бывший главный финансист. И действительно, рос-

ние, еще через два стал первым фессора знаменитой «Бауманки», сам выпускник МВТУ, а потом еще зампредом правления, осенью Массачусетского технологическо-2008-го – председателем правлего института (США) ния, главой банка. Жена Анита еще с института - бизнесвумен, и Финансовой академии владеет собственной турфирмой. Сын подрастает. В материальном плане семья считается обеспеченной не только по российским, но и по всем международным меркам, ибо, по данным журнала Forbes, заработбанковский Голубков ки топ-менеджеров такого уровня в отличие от мавров банковском бизнесе России содиевского не голь ставляют около 2,5 млн долларов перекатная, у в год с ежегодным бонусом ококоторого крыло 2 млн долларов. Так и хочется ша поехала при спросить: сколько же им нужно, первом же чтобы не брали на лапу? Или дело тут совсем не в уровне материального достатка? Теперь Владимиру Голубкову светит уголовное дело по статье «коммерческий подкуп», а это до семилетлишения свободы и штраф в размере 15-70-кратной суммы подку-

люди с улицы

Не спится? Идите к прекрасному

18 мая пройдет ежегодный фестиваль «Ночь в музее». Многие московские культурные учреждения будут работать допоздна и совершенно бесплатно. Мы спросили москвичей, давно ли они были в музее.



остаток,

АЛЕКСАНДРА АЛФЕРОВА ЗАМЕСТИТЕЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ –Я очень люблю музеи и стараюсь в каждой стране, где бы ни находилась, посещать их. В Москве иногда после работы захожу в музей Пушкина, когда там проходят интересные выставки.



АЛЕКСАНДР МЕДВЕДЕВ

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ДИРЕКТОРА - Последний раз был в музее этой зимой, но уже и не вспомню, куда именно ходил. В основном это моя жена выступает в качестве инициатора наших культурных



АНАСТАСИЯ КОТАМЕНКОВА ФРИЛАНСЕР

– Я посещаю их редко, но вообще очень люблю это делать. Кстати, в эти выходные с друзьями договорились посетить несколько выставок в рамках проекта «Ночь

СПРАШИВАЛА ОЛЬГА СМОЛЬНОВА

«Что замужем, что нет - один хрен, я себя сама прекрасно обеспечиваю...»

• НА ПРОСВЕТ •

Число мужчин и женщин, не регистрирующих брак, за восемь лет увеличилось в нашей стране в полтора раза. Об этом свидетельствуют материалы сборника «Женщины и мужчины России», только что обнародованные Росстатом. Сегодня 13,3% пар, живущих вместе и ведущих совместное хозяйство, не утруждают себя формальностями.

ВИТАЛИЙ ГОЛОВАЧЕВ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ «ТРУДА»

Эта тенденция давно проявляется во многих странах. В Норвегии, Швеции, Франции уже 55% детей рождаются вне официального брака. В Великобритании – 47%, в Дании и Бельгии – 49%, в Австрии – 40%, в Германии – 33,5%. Россия приближается по этому показателю к немцам. Хотя в 1970-м детей, рожденных вне брака, у нас было всего 10,6%, а в 1989-м – 13,5%. Вспомним: в советские времена лишь правильный семьянин мог рассчитывать на продвижение по поездки в туристической группе за границу...

С начала 1990-х, когда не стало парткомов, пьянящая свобода обрушилась на бывших советских граждан. Конечно, не только по этой, но и по многим другим причинам институт семьи дал серьезную трещину. В 1997-м детей, рожденных вне брака, в России было уже 25,3%, а сегодня, по оценкам, примерно треть. Сюда, уточним, входят не только матери-одиночки, но и вполне благополучные семьи, живущие в гражданском браке.

Почему многие россияне, создающие семейную ячейку, обходят загсы стороной? Эта тема бурно обсуждается в Сети, откровенные высказывания граждан позволяют взглянуть

> Как вы относитесь к парам, живущим без официального заключения брака? 20% 57% 18%

службе, получение квартиры, на проблему с разных сторон. Для начала мнения противников регистрации.

> Ольга: «Штамп теперь не гарантия незыблемости брака, так же как и дети. Если мужчина или женщина захочет уйти, то уйдет. Единственное, что заставило нас с мужем оформить брак, – это грядущий выезд за границу. Но в нашей жизни, поверьте, ничего не изменилось. Мы строим семью, воспитываем детей и строим общие планы. Для этого ни фата, ни крики «Горько!» не нужны!» Татьяна: «Я против регистрации брака. Может, лет через 20, но не сейчас. Мы живем, чувствуя себя свободными. Разве это не прекрасно?» Nochka: «Я была в официальном браке 7 лет. Сейчас в гражданском почти 5. Разницы в отношениях нет абсолютно. Покалюдилюбятиуважаютдруг друга, стоит быть вместе. Если это заканчивается, все теряет смысл». Константин: «К чему мне, неплохо обеспеченному человеку, рисковать своим положением? Если наша жизнь в дальнейшем не сложится, придется

все делить как минимум пополам.

С горами – только шепотом и только на «вы»

• НА ПРОЩАНИЕ •

Эта трагическая новость потрясла не только любителей спорта: лучший российский альпинист Алексей Болотов погиб при попытке подняться на вершину Эвереста по новому маршруту.

Болотов – явление уникальное. Ему недавно исполнилось 50, и он являлся одним из лучших мировых высотников. Алексей совершил восхождения на 11 восьмитысячников. И при этом он восходил по маршрутам, до него не проложенным. Дважды становился обладателем престижной премии «Пьолет д'Ор» как первопроходец западной стены Макалу в 1997 году и северной стены Жанну в 2004-м. А сейчас впервые в истории попытался вместе с казахстанцем Денисом Урубко покорить Эверест с юго-западной стороны. Алексей Болотов жил первопроходцем и умер им.

По просьбе «Труда» трагический случай прокомментировал известный альпинист Владимир Кореньков, сам дважды покорявший Эверест.

- Сообщается, что после того, как перетерлась веревка, Алексей упал по скальному кулуару. Кулуар – это желоб в скальной породе. Даже если идти к Эвересту по самому известному - северному - маршруту, все равно трижды приходится карабкаться вверх по веревке. А на других маршрутах еще больше. Я пока не знаю точно, на какой высоте случилось несчастье. Знаю только, что чем выше, тем больше опасностей подстерегает альпиниста. На вершине Эвереста



Алексей Болотов.

при дыхании человек получает лишь четвертую часть привычной дозы кислорода. Кроме слабости кислородное голодание притупляет чувство страха и осторожности. Рейнхольд Месснер поднимался на высочайшую вершину без кислорода, причем в одиночку. Не пользовался баллоном и наш Владимир Балыбердин. Особенность Эвереста в

том, что после отметки 7 тысяч метров предстоит еще долгий и тяжелый путь.

Говорят, Алексей заболел во время восхождения. По опыту многих экспедиций могу сказать: если у одного из участников резко ухудшается самочувствие ниже 7 тысяч метров, группа может повернуть назад и доставить больного на базу. Но если выше 7-7,5 тысячи, то группа может и дальше продолжить восхождение. Во время моего прошлогоднего восхождения на моих глазах в течение часа умирал немецкий альпинист. Мы с товарищами собирались отнести пострадавшего вниз. Просили местных шерпов помочь. Те сказали прямо: «Уже поздно. У немца все равно нет

шансов, а вы рискуете...» Такой вот реалистич-

ный подход к делу. На высоте все происходит скоротечно – сердечный приступ, отек мозга и другие тяжкие недуги. Но обычно это еще и следствие недостаточной функциональной и физической подготовки альпиниста, неправильно проведенной акклиматизации. Едва ли такое мог себе позволить Болотов: он был слишком опытен и собран. Но при восхождении на Эверест невозможно все предусмотреть. У меня самого был аналогичный случай. На высоте 7,6 тысячи метров за перегибом рельефа я не мог видеть, как часть веревки перетерлась об острый уступ. Я оставался висеть лишь на двух жилках. Мне тогда просто повезло, что быстро поднялся. И подобные ситуации – сплошь и рядом. Так что, как говорит наш знаменитый «снежный барс» Александр Сушко, с горами только шепотом и только на «вы». 💶

ГЕОРГИЙ НАСТЕНКО

\$ 31,4166 (-0,0115) € 40,4175 (-0,1342)

Архангельсь Владивосток Владикавказ Волгоград

+5 +16 Екатеринбург +8 +11 Иркутск +10 +18

Казань Калининград

Красноярсь +8 +15 Махачкала +18 +23 Москва +14 +27 Н.Новгород

По данным опроса фонда

+17 +24 +15 +28 +19 +24 Пермы

Новосибирсь Омск Орел

+16 +32 Саратов

+15 +13 Сочи

+7 +10 Ростов-на-Дону +19 +28 Уфа +8 +16 Санкт-Петербург +11 +22 Хабаровск

+18 +36

+14 +21 Чита

Челябинск

+13 +23

